

空气质量转好 尾号限行取消

今达州

权威发布

时事要闻

02

2020年1月6日

星期一

2852255

主 编：杨 波

编 辑：冯津榕

本报讯 最近，“外出度假”的太阳公公丝毫没有回归达城的迹象，阴雨天气持续嚣张。刚刚过去的周末，零星小雨光顾我市，虽然气温有所下降，但空气质量明显好转，中心城区重污染天气橙色预警降为黄色预警，机动车尾号限行也被取消。此外，记者从市生态环境局了解到，本周达州将继续与雨同行，空气质量有望持续转好。

“近期的气象条件很不错，空气污染指数都在持续下降。”市生态环境局工作人员告诉记者，由于达城本周将出现持续降雨天气，空气质量会明显好转，重污染天气黄色预警有望很快解除。

据悉，1月5日零时起达州市中心城区解除重污染天气橙色预警期间临时交通管制，启动黄色预警期间临时交通管制。取消中心城区机动车尾号限行措施，但仍禁止建筑垃圾和渣土运输车、砂石运输车(含办理了建筑垃圾、重点工程、市政工程入城通行证)的，国一、国二排放标准的汽油车(含驾校教练车)进入交通管制区域内通行。

此外，记者从市公交公司获悉，达城快速通道东段从1月5日起通车试运行，红旗大桥同步开设逆向公交车道，经报相关部门批准，之前因红旗桥北头施工，临时调整

的5、13、23路A和30路A公交线路，将恢复原线路运行。届时，5路和23路A线路往龙郡隧道方向，不再绕行通川桥；13路和30路A线路往州河大桥方向，不再绕行文家梁。

- 6日 中雨 4~10℃
- 7日 小雨转多云 0~11℃
- 8日 多云转小雨 -1~10℃
- 9日 阴天 1~9℃
- 10日 阴天部分地方零星小雨 2~9℃
- 11日 阴转多云 0~11℃
- 12日 多云 0~12℃

(本报记者 蔡尧)

核载49吨 实载116.24吨 “超载王”遇交警检查想苦方瘦身



近日，渠县一司机驾驶超载货车遇交警检查时，偷偷放掉水箱近1吨水，被民警当场发现。目前，该司机因超载受到处罚。

12月30日晚，渠县交警大队联合涌兴派出所对辖区货车进行安全大检查时，发现一辆重型半挂牵引车行驶速度过于缓慢。民警立即示意其靠边接受检查，并将该车带往过磅站称重。第一次磅检显示，该货车重量为116.24吨。然而，仅仅过了几分钟，该货车再次称重就变成了115.58吨。这一反常现象引起了民警的怀疑。

民警立即进行了现场检查，发现是货车司机罗某知道已严重超载，于是趁民警

不注意，偷偷打开货车水箱，想趁着天黑放水减轻车身重量。

经检测，该车核载49吨，实载116.24吨，属严重超载。目前，罗某被处以罚款1500元、记6分的处罚。交警大队还将按照“一超四罚”的要求，将该违法行为抄告到相关单位，并对货车所属运输企业进行处罚。据悉，当晚共查获5辆货车超载。

□本报记者 田乙斯

重庆小区火灾敲响警钟 三部门专项整治 达城“生命通道”

本报讯 1月1日，重庆一小区发生大火，由于消防通道被堵，消防队无法迅速展开救援，导致损失惨重。这起惨烈的火灾事故，也给达城市民敲响了警钟。1月3日晚，市交警一大队联合通川区公安分局、通川区消防大队等部门，在达城展开拉网排查，对堵塞消防通道等违法乱象展开专项整治。

此次专项整治，公安、交警、消防等部门重点针对小区消防通道设置是否符合规范；消防通道是否存在违章搭建、堆放杂物、设置固定路障等现象；有无机动车占用消防通道乱停乱放；是否存在私设限宽、封闭小区大门等违章违法行为进行了检查。

“特别是机动车占用消防通道乱停乱放的现象，这是群众最为关心的热点问题。”据参与整治行动的交警介绍，此前交警一大队已对辖区进行了摸排，发现彭家湾、春兰路、恒源路、西江路、惠民路、巴渠西路等区域，占用消防通道乱停乱放违法行为较为突出，这些地方也是此次专项整治的重点区域。

专项整治行动中，执勤民警在各小区消防通道醒目位置，张贴了消防通道安全宣传海报，告诫市民群众不要占用“生命通道”。对发现占用消防通道违停的车主，交警进行了宣传警示教育；对无法挪动的车辆，采取处罚、拖移等措施，全力保障道路交通安全。截至目前，专项整治行动已出动警力50人次，警车6台，劝离车辆60余辆，处罚违停车辆30余台，拖移3台。

(周丹 本报记者 程序)

居民外出不关火酿火险 邻居帮忙排险

本报讯 近日，达川区绥定大道二段桃李苑小区一住户家中起火。所幸，附近住户发现明火后，及时拨打了119，并找到屋主展开救援，火势很快被扑灭，并未造成人员伤亡。

事发当时，记者来到起火现场看到，该小区一高层住户家中已经燃起明火，火苗还不时外窜，尽管天色已晚，但仍能看见滚滚浓烟。当时正值下班时间，许多刚回家的小区住户在拨打119后，提起灭火器就往起火房屋跑去。几分钟后，火势得到有效控制，火苗渐渐熄灭。随后，消防队员赶到，四周查看确

认无隐患后离开，小区秩序恢复如常。

据起火房屋屋主介绍，事发时家人正开着气灶煎油，由于一时大意，未关火便出了门，这才引发了火情。接到邻居的通知后，他立即跑回家关了天然气，明火也随之熄灭，家中无人受伤，只有部分财产损失。

“当时大家一起救火，现在想来还有点感动。”该小区一住户告诉记者，平时小区住户关系还是挺和睦的，这次没有引发更大的事故，要多亏大家的齐心协力。

(本报记者 杨蕙菱)

